

# 漫漫返程路，莫雷诺今日归来

**“On my way back (踏上返程路)”，昨天中午登机前，莫雷诺在家中更新了自己的社交状态，并配上了一张照片。一个定制行李箱，一双联名鞋，画面的远端还有一套申花新赛季的客场球衣，对于哥伦比亚人来说，这次远离上海的“客场之旅”，终于可以在今天画上句号。**

本版撰稿 本报记者 龚哲汇

关于中超外援外教回归的消息在近期引发关注，大连队的贝尼特斯和丹尼尔森，广州恒大的保利尼奥已经返回了中国，在完成核酸检测和医学隔离观察后将投入球队的备战中。据本报了解，申花方面在此之前也积极推动外援外教返回中国的工作，并且已经有所进展。时隔三个多月，球队队长莫雷诺终于等到了返回中国的通知，他于昨天中午登上前往上海的包机。

## 预计7月6日归队 隔离中度过生日

莫雷诺乘坐的包机将从哥伦比亚出发，中途经停美国洛杉矶加油，随后一行人将继续旅程，预计在北京时间今天抵达上海浦东国际机场。考虑到目前美国疫情比较严重，莫雷诺乘坐的包机只在洛杉矶加油，莫雷诺与机组人员不会下机，因此在这段时间内防疫方面的风险并不高。

为了预防境外输入病例，俱乐部将不会派工作人员前往机场接机。莫雷诺抵达上海后，他将根据国家相关防疫政策，接受核酸检测，并在规定的地点进行为期14天的隔离观察。在确认身体没有异常后，莫雷诺才会回到康桥基地，和久违的队友会合并进行训练。

按照推算，回归球队的时间预计在7月6日，也就是说，莫雷诺可能要在隔离的酒店里，度过自己34岁的生日。

## 曾因女儿发烧 错过返沪机会

在申花结束阿联酋的冬训后，莫



莫雷诺在家中更新了自己的社交状态，并配上了一张照片

## 离队三个月 莫队在做啥

雷诺先是返回了哥伦比亚，并计划在3月17日到18日启程回国，返程机票早已预订好。但出发当天，他的女儿不巧发烧，按照规定，无法乘坐飞机前往中国。随后，受哥伦比亚政府禁止所有国际航班入境，关闭所有海陆空入境通道的政策的影响，他无法出境，只能留在哥伦比亚。3月底，中国实施入境限制措施，暂停外国人持有效来华证件和居留许可证入境，这也增加了莫雷诺回中国的难度。

4月底，哥伦比亚解除了相关禁令，莫雷诺从哥伦比亚出境不再受限。此前，他还想方设法飞到墨西哥，打算从东京转机返回中国，却因为航班因疫情取消，无奈折回。申花相关人士透露，莫雷诺当时委托亲戚照顾家人，并打算独自一人返回上海，“后来我们看航班取消了，就让他回去照顾家人。当初是因为他想尽父亲和丈夫的责任，所以没回来，我们也希望他能好好地做好家中的顶梁柱，否则即便到了球队，他也会感到担心。”

巧合的是，莫雷诺启程的当天正是父亲节，有球迷评论道：“莫雷诺今天可能当不了一个好爸爸了，但他绝对是申花的好球员。”由于相关政策限

远自然更贵。而莫雷诺则从哥伦比亚麦德林起飞，申花俱乐部方面透露，为了节省飞行时间，莫雷诺此次返程不经停欧洲，总成本也不低。

## 严守防疫政策 请球迷不要接机

等到顺利结束隔离后，莫雷诺将回到阔别了四个多月的康桥训练基地，参加球队下一阶段的集训。“暂别”申花的日子里，球队的人员又进行了一番调整。杨旭的即将加盟，让申花前场高点组合看到了新的可能。另外，莫雷诺或许还将见到当年在德比战中为他送出助攻的宋博轩，时隔多年老友相见的画面着实令人期待。

最期待莫雷诺回来的莫过于球迷，在得知队长即将回中国的消息后，不少人感叹“终于等到你，还好我没放弃”。球迷之间互相询问航班信息，准备前往机场接机。本报在这里特别提醒，目前疫情还未完全得到控制，前往机场尚存在一定风险。另外，莫雷诺将严格按照防疫要求前往酒店进行隔离，或将不会现身普通通道，还请球迷不要冒然前往机场。

不能与球队会合的日子，莫雷诺只得在位于麦德林家中的小球场训练，每天规律作息，保持身体机能状态，并与申花教练组积极沟通，教练组每天会给他布置训练任务，莫雷诺则会通过上传视频的方式“交作业”。作为一名即将年满34岁还奋战在赛场上的老将，球队对他的职业态度相当信任，“他经常主动加练，身体状态肯定没问题。”有时因为在家中隔离实在无聊，莫雷诺也会在家中打打篮球，不论是拉杆上篮或三分球，队长都打得有模有样。

上个月，申花举行了三场队内对抗赛，远在大洋彼岸的莫雷诺遗憾不能参赛，只能通过网络关注队友们的表现。由于时差关系，当下午的康桥基地进行比赛时，哥伦比亚还处于凌晨时分，不过莫雷诺还是会在醒来之后观看比赛。“看到队友们在场上生龙活虎的样子，他自己也心痒，几乎每天问我们回中国的事情怎么样了，需要他做什么。”俱乐部的工作人员表示。这座生活了八年的城市，早已成了莫雷诺的第二故乡，思乡心切自然能被理解，“想念球队，想念联赛，我也很想念上海的美食。”莫雷诺在接受媒体采访时表示。

除了关心球队之外，莫雷诺也时刻关注着自己在中国成立的公益基金会，并与基金会的工作人员积极沟通。从新冠疫情开始时，基金会先后向武汉捐赠了两批医疗物资，据翻译王侃回忆起来，平时在队里有点“抠”的莫雷诺，竟然对捐赠物资如此上心。到后来基金会向中山医院的孤独症儿童赠送乒乓球桌和足球，也是莫雷诺作为球员的愿望。令人印象最深刻的，自然是与老搭档马丁斯再度搭档，以10万元天价拍卖出战靴，并将善款捐赠给申花梯队球员患病的母亲。

5月底，一位申花小球迷在作文《我最敬佩的人》中，写到了莫雷诺：“说起我最敬佩的人，我脑子里就浮现出一个画面，他非常英俊，是上海申花队的队长。他叫做吉奥瓦尼·莫雷诺……”这篇作文经过申花球迷的转发也传到了莫雷诺的手中，对此莫雷诺亲自回复：“你好！这篇作文我的团队翻译给我看了，我给满分！谢谢你的喜爱，正是有你们的支持我们才会有努力拼搏的动力，感谢你们的支持！”

## 下一步，接回姆比亚和韩国助教团队

心爱的队长即将回归，让申花球迷们心中的石头终于落了地。但目前，还有诸多申花人尚未回归球队，例如新援姆比亚和崔康熙的韩国助教团，他们的回中国进展同样牵动人心。

姆比亚当时是因为太太身体不适，加上返回喀麦隆完成个人签证，被困在了其国内。这段时间，姆比亚只能按照申花发送给他的体能训练计划，在家中保持训练。昨天上午，姆比亚上传了自己在海南冬训时身穿申花球衣的照片，并表示希望自己能早日归队。据悉，申花方面也在积极推动他回中国的进展，只不过由于从喀麦隆入境中国的手续更为复杂，所以姆比亚的回中国进程将稍晚莫雷诺一步，因此两人没有乘同一个航班回国。

除此之外，申花方面也在准备韩国助教团的回中国工作。6月初，一架载有105名韩方技术人员的飞机从首尔起飞抵达常州，这些韩国员工将按照中韩“快捷通道”模式开展疫情防控和闭环管理，并迅速转入企业复工工作。如果进展顺利，崔康熙的韩国助教也将和他们一样，按照相关规定返回中国。作为崔康熙重要的左膀右臂，一直以来韩国老师只能通过网络方式，与助教们沟通球队训练计划，好在有中方教练组李诚铭、毛毅军等的积极配合，崔康熙无需在球队独自应对备战工作。

虽然至今中国足协尚未公布中超新赛季计划，但人员逐渐齐整的申花，未来也会有更好的备战状态，以应对随时可能发生变化的赛程。

